



邵阳学院与英国安格利亚鲁斯金大学 合作举办通信工程专业本 科教育项目自评报告

(2016 年度)

一、办学基本情况及办学特色

1. 办学基本情况

通信工程专业本科教育项目由邵阳学院与英国安格利亚鲁斯金大学(Anglia Ruskin University) (以下简称 ARU) 合作举办。该项目于 2013 年获教育部批准并开始招生, 2015 年通过教育部合格评估, 2016 年顺利延期至 2024 年 12 月 31 日。截止到 2016 年底, 在校学生人数共 146 人。其中, 2013 年级 20 人, 2014 年级 24 人, 2015 年级 58 人, 2016 级 44 人。

2. 办学特色

(1) 项目管理专业化。学校为本项目配备了邵阳学院最优秀的教师和最精良的管理团队。

(2) 资源引进全面化。本项目在教学大纲的制定和课程的设置上尽可能的取英方学校之长, 全方位引进英方课程体系、教学模式、实验教学平台和学生评价体系, 实现了与国际教育接轨。

(3) 教学质量监控立体化。建立校级监督、院级监督、社会监督为一体的教学质量监控体系。

(4) 学生培养多元化。根据学生的自身情况和家庭状况, 鼓励学生毕业后走出国深造、考研、就业和创业等途径。

二、项目管理

为了国际合作项目的顺利开展, 我校成立了“邵阳学院与英国安格利亚鲁斯金大学合作举办本科教育项目管理小组”, 负责合作项目的总体管理与运行。在分管副校长的领导下, 各部门分工明确, 各负其责。国际学院负责项目管理的具体工作和学生的日常管理, 负责外教来校教学的具体事项和教学管理; 国际交流处负责合作双方的交流协调工作和国际事务的管理, 并负责定期向湖南省教育厅国际交流处汇报办学情况。信息工程系主要负责中方专业课程的教学和引进课程

的助教工作。学校教务处, 质量监控处从学校层面负责教学管理、教学质量监控、课程教学评价等。财务处、学工处等部门各自负责办理其相关工作。

三、教学组织及质量监控

本项目的教学由学校教务处统一组织和安排。学校对本项目任课教师的聘用、教学文件和教学档案的制作与存档都有明确的规定和要求。

本项目纳入学校教学质量监督体系。学校教学质量监控处定期组织专家对合作办学项目开设的课程、使用的教材进行审核并进行教学检查, 定期检查教学进度及教学大纲执行情况、作业布置情况; 质量监控处以同行专家随堂听课、校督导团听课、对学生进行教学问卷调查等多种方式对教学过程及质量进行评估, 及时将评价结果反馈给教师并督促其对存在的问题进行整改。

英方教师来校授课的课程教学内容与考核要求与英方学校在其本国内的标准和要求一致, 同时接受我校质量监控体系的监督。

四、师资建设

我校师资队伍符合合作办学整体要求。通信工程专业现有专业课教师 22 人, 教授 5 人, 副教授(含高级工程师) 8 人, 两者占 59%; 具有博士学位(含在读) 8 人, 硕士学位 13 人, 占专任教师的 95%。本学年承担教学的 25 名教师中, 教授 5 人, 副教授 7 人, 硕士以上学位 19 人, 承担专业教学的教师百分之百具有硕士及以上学位。ARU 同样具有系统的教师聘任制度, 英方授课教师都由安格利亚鲁斯金大学的课程负责人从该校教师系统中择优选派。本学年承担教学的 6 名英方教师都是教龄较长经验丰富的老师, 其中 Hakimi Masoud 已多次来我校任教, 非常熟悉中国学生的学习特点, 因人因材施教, 深受学生欢迎。

我校十分重视教师的在职提高, 师资培训制度完善。2016 年度, 中英合作办学项目管理人员及专业教师共有 9 人次访学或进修(其中进修国内 7 人次, 访学国内国外各 1 人次)。

五、财务管理

严格执行财务管理制度, 学校财务内部设立了中外合作办学专项, 专款专用。严格按照湖南省物价局、财政局核定的收费标准, 按学年、以人民币方式收费, 并在招生简章中明确了学费标准, 学校设立了公示牌对收费情况进行了公示。

2016年项目总收入为411.8万元，支出411.299万元，结余0.501万元。项目经费主要用于中英合作办学专业专用多媒体教室建设、实验室建设、师资培训、教学运行开支、日常运行开支、学生宿舍改善等。

六、学生培养及社会评价

学校为魏源国际学院配备了一套完整的领导班子、教务秘书、学生秘书、专职辅导员，各个班还配有兼职班主任。各类管理人员分工明确，学校对管理人员的履职情况考核细致。管理人员通过不定期座谈会、QQ群、微信等形式与学生建立了有效的沟通渠道，较好地掌握了学生的学习和思想动态。

本项目人才培养方案由我校和英方合作学校共同商定，充分体现培养目标的要求；积极引进外方优质资源，合作项目严格按照教学计划组织实施教学。每学年开设英国教育、文化与生活等专题讲座；聘请专家学者来校作专业学术报告、出国留学讲座；每年举行英语演讲比赛等实践活动，以丰富教学内容。为使学生能较好地适应外教的全英文教学，魏源国际学院常年开展系列英语课外活动，如：“英语说唱比赛”、“英语词汇竞赛”，“英语风采大赛”，每年举办免费的雅思培训等，为学生创造了良好的英语学习环境。

该项目严格按照教育部中外合作办学的有关法律法规办学，2015年通过了教育部中外合作办学合格评估。由于该项目2016年没有毕业生，用人单位的评价无从获得，但是，目前在校生及其家长对该项目的评价总体优良。

邵阳学院

2017年3月30日

4305000005569